常州:在新的赶考之路上交出职工满意的工会答卷

11月23日,常州市总工会党组书记、副主席刘卫国主持召开第二十一次党组理论学习中心组(扩大)学习会,领读领学习近平总书记10月25日以来系列重要讲话和中央有关规定精神,进一步深刻领悟"两个确立"的决定性意义,始终把"两个维护"作为最高政治原则,坚决把维护党中央集中统一领导贯穿想问题、作决策、抓落实、转作风的全过程各方面,把党中央的各项部署要求落实到具体工作中、体现到一言一行上,在新的赶考之路上交出让党政放心、职工满意的常州工会答卷。

刘卫国就进一步认真学习贯彻落实习近平总书记系列重要讲话、《中共中央政治局关于加强和维护党中央集中统一领导的若干规定》《中共中央政治局贯彻落实中央八项规定实施细则》精神,以及进一步优化防控工作的二十条措施,提出四点要求。

要汲取信仰力量,勇担历史使命。方 向正、目标明,路虽远、行必达。工会工作 做得好不好,有没有取得明显成效,关键看 有没有坚持正确的政治方向。要大力弘扬 伟大建党精神、延安精神、红旗渠精神,更 好地鼓舞激励工会系统全体党员干部群众 弘扬光荣革命传统、赓续红色血脉。要用好 "劳模工匠进校园、思政教师进企业""龙城 职工大讲堂""龙城文艺轻骑兵"等工会宣讲 载体,用职工听得懂的言语、接地气的方式, 宣传好中国共产党人的精神谱系,让党的二 十大精神在工会系统落地生根、开花结果, 团结带领广大职工踔厉奋发、勇毅前行,在 全力推进"532"发展战略、全面建设社会主 义现代化国家的新征程上,谱写"奋勇争先、 更加出彩"的常州工会工作新篇章。

要厚植为民情怀,竭诚服务职工。行程万里、不忘初心。要秉持以人民为中心

的发展思想,践行全心全意为人民服务的宗旨,坚持党的群众路线,坚持全心全意依靠工人阶级的方针,以职工为中心,站稳职工立场,竭诚服务职工、维护职工权益。要持续开展"大走访、大调研,办实事、促发展"活动,深入基层、踏足一线、贴近群众,听民意、访民情、解民忧,广泛征集2023年为职工办实事项目,着力解决好职工群众急难愁盼问题,以优良的作风凝聚职工,以扎实的工作服务职工,以出色的成绩取信职工,在带领广大职工群众实现共同富裕中更好地发挥工会作用,当好职工群众最可信赖的"娘家人""贴心人"。

要持续团结奋斗,涵养优秀品格。要继承和发扬自力更生、艰苦奋斗的光荣传统和优良作风,赓续红色血脉,坚持团结奋斗,扎扎实实完成好全年各项目标任务,努力实现纵向有进步、横向有名次、品牌叫得响。要敢

破敢立、善作善成,持续深化工会改革,更好 发挥桥梁纽带作用。要强化工会系统党的建 设,驰而不息纠治"四风",对不作为、慢作为、 乱作为等问题真督实查、动真碰硬,要坚持求 真务实、笃行不怠,砥砺奋进、勇毅前行,打造 忠诚于净担当的高素质工会干部队伍。

要落细各项措施,科学精准防疫。要充分认识优化调整防控措施不是放松防控,更不是放开、"躺平",而是适应疫情防控新形势和新冠病毒变异的新特点,进一步提升防控的科学性、精准性、有效性,最大程度保护人民生命安全和身体健康,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。市总机关及各事业单位要坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态,做到守土有责、守土负责、守土尽责,严格落实防疫措施,巩固来之不易的疫情防控成果。

记者 吴文龙

直溪"光采小镇" 推动光伏产业发展

近日,以光伏新能源、盐穴采储两大产业为特色的金坛区直溪"光采小镇"顺利通过省发改委考核。

金坛区是江苏光伏产业最具活力的地区之一。近年来,金坛区不断将创新理念融入光伏产业,推动行业快速发展,明确提出"十四五"末打造光伏产业干亿集群的目标。直溪镇是金坛区光伏新能源产业的重点板块,2020年7月,直溪"光采小镇"入选第三批省级特色小镇创建名单,创建期为三年。两年来,区镇两级高水平打造"光伏+采储"特色产业,高效能激发小镇发展活力,全力打响"光采小镇"品牌。

常州供电公司与金坛区镇两级政府合作,借助"光伏+采储"技术的开发与应用,规划建设智慧生态社区。他们将光伏产业特色文化融入休憩设施、照明、标识系统、停车场等基础设施中,将光伏元素融入生态河道、道路、路灯、公交站台等建设项目,提高资源利用率。

直溪"光采小镇"按照"一心、两轴、多节点"的生态要求,进一步提升小镇环境品质。依托湿地公园打造生态及景观核"心",公园总面积近500亩,已建成开园。依托中心河、水南河南北、东西两条水系打造两条景观"轴"线,沿岸线布置绿地和慢行步道。在小镇内布局滨河绿地、邻里中心公园等多个景观"节点",丰富小镇景观层次。塑造城市门户形象,完善道路功能,融入光伏文化特色,力求将项目打造成光伏产业小镇的典范。

通讯员 陆骞 记者 吴文龙

推出"十全"服务 优化人才环境 武进区打造全国青年创新创业最向往福地

"在成功申报'龙城英才计划'后,公司面积扩大了5倍,年销售额近2000万元。"近日,柯泰光芯(常州)公司负责人田铮表示,在武进区高层次人才服务联盟"十全"服务的助力下,企业得到快速成长。据了解,武进区在全省率先成立高层次人才服务联盟,已汇聚45家政府部门和企业的服务资源,为高层次人才和人才企业提供十大类30项精细化、多元化、全链条服务,致力打造全国青年创新创业最向往福地。

高层次人才服务联盟"十全"服务内容包括:政策落地服务"全流程"、投资融资服务"全帮办"、行政审批服务"全周期"、人力资源服务"全要素"、安居宜居服务"全配套"、便捷出行服务"全领域"、教育关怀服务"全链条"、医疗健康服务"全方位"、生活休闲服务"全时段"、培训交友服务"全覆盖"。

柯泰光芯(常州)公司位于常州科教城,是一家专注于光电半导体器件测试设备研发、制造、销售和服务的企业。在成功申报"龙城英才计划"创业项目后,除100万元创业扶持资金,公司还获得"武进英才荣誉卡",凭卡便可享受人才政策"一码通"、专人对接等一系列高层次人才服务。经联盟牵线,该公司后续顺利获得包括"人才贷"和科创人才基金在内超千万元的资金支持,有效缓解了研发初期资金

a缺的问题。

截至目前,高层次人才服务联盟已成功举办"龙城英才"长三角邀请赛、"资者见智"鹊桥会和各级各类人才交流活动57场,为人才企业获得无抵押"人才贷"超2800万元,累计超5亿元。此外,开展"非武不栖进无止境"两湖青年人才联谊、中秋高层次人才慰问等活动,着力营造"与武进共生长"的良好氛围,释放"武进爱才"最强信号。

除资金、人力资源等聚焦于企业人才自身的服务,武进区还为高层次人才家庭成员提供"全链条"帮衬。"我们家长最关心的就是孩子的入学问题,在区委、区政府的支持和帮助下,孩子成功入学优质公办学校。"常州蔓格公司总经理倪志江表示,他主攻"基于AO+复合塔式生物滤池的餐厨垃圾及污水整体处理系统",在项目入选"龙城英才计划"后,他获得了"武进英才荣誉卡",可以享受子女入学、医疗健康、娱乐休闲等一整套人才服务"一卡通办"。

据悉,武进区以高层次人才服务联盟为依托,推进组织联建、政策联动,资源共享、合作共赢,创新打造开放式人才服务生态,融合完善人才"引、育、留"机制,推行人才落户"零门槛",持续升级个性化服务事项,持续助推优化营商环境。

通讯员 徐梦超 宋祎凡 胡国伟记者 吴文龙



11月27日,常州市住房公积金管理中心举办首届住房公积金业务服务技能竞赛决赛。经过现场笔试、必答题、抢答题、风险题、模拟实操等环节的角逐,直属分中心二队荣获团体一等奖,武进分中心张燕琴获现场笔试一等奖。 **吴文龙 周翔** 摄

常州市总命名10家工会爱心托管班

为鼓励和支持各级工会积极开展托管服务,常州市总工会日前命名中天钢铁、星宇股份、东方润安、正昌集团等10家常州工会爱心托管班,并分别给予1~3万元资金补助。

为贯彻落实国家优化生育政策和中小学"双减"政策,切实帮助企业职工化解子女照看难问题,今年暑假期

间,常州市总工会部署开展工会职工子女托管活动,由各级工会依托职工服务中心、职工书屋、女职工康乃馨服务站等服务阵地,举办公益性、福利性的托育托管班。全市共有38家单位组织工会爱心托管班,为2232名职工子女提供托管服务。

常女工

"红心暖驿" 劳动者驿站启用

近日,溧阳万达广场"红心暖驿"户外劳动者驿站启用。该驿站是溧阳市总工会和万达广场针对商圈附近快递、外卖、网约车等新业态、新就业群体较多,存在"吃饭难、歇脚难、充电难"等现实问题,由万达广场无偿提供场地,溧阳市总工会和万达广场共同投资建设的工会服务阵地。驿站不仅配备微波炉、饮水机、沙发、充电设备等基础设施,还专门设置党建展览板、报刊书籍架等。

溧阳市总工会党组副书记、副主席景茂松表示,建设户外劳动者驿站,是工会组织贯彻党的二十大精神,加强党建引领,践行以人民为中心的发展思想,尊重劳动、关爱劳动者,解决职工群众急难愁盼实际问题的一项具体举措和实际行动,将切实改善户外劳动者的劳动条件和工作环境。

现场,相关领导向溧阳万达广场公司党支部赠送党的二十大精神学习资料,向外卖小哥赠送"户外暖心防疫包"。 通讯员 王欢 记者 吴文龙



国内统一刊号: CN32-0003

全年订价216元



主席论坛 工报关注 维权课堂 安康驿站









订阅热线: 025-83279185

SAN THE